

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 52 (2997)

Суббота, 28 июня 1975 года

Год издания 31-й

**Д**ЕНЬ советской молодежи — большой праздник молодых граждан нашей страны. Партия открывает перед молодежью широкие перспективы общественного действия, возлагает на нее ответственные партийные поручения, заботливо руководит ее политическим и трудовым становлением. Армия молодых тружеников работает во всех отраслях народного хозяйства и культуры. Молодые производственники, специалисты, ученые неустанно совершенствуют свое профессиональное мастерство, овладевают передовым опытом, высотами науки и техники. Юноши и девушки идут в первых рядах участников социалистического соревнования, активно участвуют в общественно-политической жизни страны, молодые советские воины в рядах Советских Вооруженных Сил отстаивают священные рубежи Родины. Ударным трудом в пятом году пятилетки советская молодежь внесла новый вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС. Сегодня молодые люди самоотверженно трудятся на всесоюзных ударных и пусковых стройках 1975 года, мобилизуют все свои силы для того, чтобы обеспечить победный финиш девятой пятилетки, достойно встретить XXV съезд партии. Ленинский комсомол, объявивший себя ударным отрядом завершающего года пятилетки, продолжает шефство над освоением нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири, над сооружением КамАЗа, БАМа, объектов Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, сельским и мелиоративным строительством Нечерноземья и другими ударными комсомольскими стройками. Как боевую программу действий восприняла советская молодежь решения декабрьско-

го (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, решения III пленума ЦК ВЛКСМ. Следуя указаниям партии, она высоко подняла знамя социалистического соревнования за выполнение повышенных обязательств и встречных планов на 1975 год. Ударным трудом, высоким качеством работы и отличной учебной ознаменовала советская молодежь 30-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Свой вклад в выполнение планов 9-ой пятилетки вносят юноши и девушки

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ

района. Во всех сферах производства участвует наша молодежь.

Комсомольские организации встали на вахту "30 трудовых недель к 30-летию Победы", развернулось социалистическое соревнование в молодежных коллективах, цель которого — каждую неделю посвятить крупной победе нашей Армии.

Комсомольская организация Мужевского совхоза в честь выдающегося подвига Советской Армии под Сталинградом встала на ударную вахту. Справились с личными обязательствами многие комсомольцы и молодые рабочие.

При подведении итогов социалистического соревнования победителем стал коллектив комсомольско-молодежной оленеводческой бригады № 10, им вручен переходящий вымпел.

Комсомольцы и молодежь Горковского совхоза посвятили свою вахту прорыву блокады Ленинграда. "Работать по-ударному", — таков был девиз горковчан.

Комсомольцы и молодежь рыбозавода посвятили свою вахту в честь героев Брестской крепости.

Успешно трудится комсомольско-молодежный коллектив электростанции Горковского рыбозавода.

Среди отдельных комсомольцев хорошо трудятся рыбак Мужевского рыбоучастка Салтыков Геннадий, почтальонка районного узла связи Конева Лариса и др.

62 юношей и девушек избраны депутатами местных Советов в 1975 году, 30 из них — комсомольцы. Среди них депутаты в сельские Советы района Хартаганова Лидия, Елескина Евгения, Куртямов Федор, Русмиленко Татьяна, Иванова Людмила, Лонгортова

Вера и многие другие.

Тогачева Вера и Ануфриев Валентин избраны депутатами окружного Совета депутатов трудящихся. Лонгортов Егор Маркович избран депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

В районе 24 молодых коммуниста работают в комсомоле, 35 комсомольцев являются членами райкома комсомола, 4 комсомольца членами окружка комсомола.

Хорошо трудятся молодежь и в оленеводстве. Это комсомольско-молодежные коллективы оленеводов стада № 10, № 6 и работающих в других оленеводческих бригадах.

В районе 48 комсомольцев являются рыбаками. С успехом трудятся рыбаки Горковского рыбозавода, план по вылову и сдаче рыбы государству за полугодие ими выполнен.

Справились с государственным заданием рыбаки Лопхаринского и Мужевского рыбоучастков, где активное участие принимают комсомольцы и молодежь.

А. КАМИН.



Студенческому стройотряду Днепронетровского института инженеров транспорта имени М. И. Калинина предстоит строить станцию Комсомольск-2 на прассе БАМа. Направляясь к месту назначения, студенты остановились в Москве и пришли на Красную площадь.

На снимке: (слева направо) командир стройотряда Владимир Иванов, Виктория Степаненко, Нина Балахова и врач отряда студент Днепронетровского медицинского института Михаил Ефименко.

Фото Б. Клипиницера. Фотохроника ТАСС.

## Путина — 75

Азовского рыбоучастка по условиям соцсоревнования в честь Дня рыбака стремится завоевать первенство и добиться лучших показателей в первую завершающего года пятилетки и взять все первые премии.

Д. ЛИПАТНИКОВ,  
ст. мастер рыбоучастка.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Слово азовчан крепко. Уже на 25 июня перевыполнили полугодовой план рыбодобычи, сдав государству 985 центнеров рыбы при задании 950.

Уже сейчас коллектив

## КО ДНЮ РЫБАКА

Вчера на рыболовецких песках Кельчизы и Цанзи рыбаки приняли повышенные обязательства в честь Дня рыбака.

Е. Г. Долгушина, председатель ФЗМК рыбозавода, сообщила им о ходе выполнения обязательств участками, в целом района, условия соцсоревнования на предпраздничный период.

Она вручила значки "Ударник 9-ой 5-летки" Кельчину М. Г. и "Победитель соцсоревнования 1974 г." Максарову М. Е.

Звено коммуниста Кельчина М. Г. обязалось выполнить периодный план к 13 июля на 102 процента, а самозвеньевой — на 105 процентов. Его примеру последовали молодые рыбаки

Кельчин Герасим, Хунзи Анатолий и др.

Добрая слава идет и о звене Максарова М. Е., ведущего промысел рыбы уже с прошлого года в счет 10-ой 5-летки. Здесь рыбаки решили взять обязательство на процент выше, чем соседи — соперники.

В эти последние дни июня коллектив Шурышкарского рыбоучастка работает напряженно, ведь заиграет судьба полугодового плана.

Старший мастер Г. С. Рочев уверен: коллектив план выполнит и обязательства в честь Дня рыбака. Главное же впереди, решающий III квартал.

О. РЕМИЗОВА.

## ДЕЛА БЛАГОУСТРОИТЕЛЬНЫЕ

В первом полугодии 1975 года ККП изготовил 625 метров штaketной изгороди, построено 356 метров тротуаров, 131 кв. метр лежневой дороги, два переездных мостика, установлено две емкости для воды.

ККП несет ответственность за благоустройство улиц Советской и имени Ленина.

А что сделано по благоустройству такими предприятиями, как РСТУ, совхоз "Мужевский", рыбоучасток Мужевский рыбкооп.

Население райцентра желает наглядно убедиться в выполнении руководителями названных организаций своих обещаний.

НАШ КОРР.

# О МЕРАХ ОХРАНЫ ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ

В целях улучшения организации борьбы с лесными пожарами и их предупреждения исполком районного Совета депутатов трудящихся разработал и утвердил ряд мероприятий по этому вопросу, а также назначил ответственных за определенные участки работы в этом направлении.

Лесничество и его обходы проводят все противопожарные мероприятия в лесах района и организуют борьбу с возникшими пожарами. Сюда входит: обновление и расширение наглядной агитации по охране лесов, предупреждающей о необходимости осторожного обращения с огнем в лесу и об ответственности за нарушение правил пожарной безопасности, организация в каждом населенном пункте из числа рабочих и служащих ДПД, усиление контроля за соблюдением правил пожарной

безопасности в лесах, оформление актов для привлечения руководителей предприятий и организаций, халатно относящихся к выполнению противопожарных мероприятий и не принимающих мер к тушению лесных пожаров.

Районный узел связи, другие организации и ведомства, имеющие средства связи, обязаны представлять работникам государственной лесной охраны при проведении ими мероприятий по тушению лесных пожаров право внеочередного пользования всеми средствами связи, а в случае возникновения пожара и обнаружения его немедленно извещать лесную охрану и сельские Советы.

РОВД, охотинспекция, рыбоинспекция, исполкомы сельских Советов своевременно выявляют туристические группы, прибывающие на территорию района, про-

водят с ними разъяснительную работу, а в случае браконьерства привлекают к строгой ответственности. РОВД обязан принять оперативные меры по расследованию и привлечению к ответственности лиц, виновных в возникновении лесных пожаров или принятии своевременных мер по их тушению.

Запретить всем без исключения организациям, населению производить пуск сельскохозяйственных палов.

Нельзя отзывать работников лесной охраны от работы в лесничестве на какие бы то ни было другие работы, в т. ч. сельскохозяйственные.

Исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся в случае возникновения лесного пожара, по требованию лесной охраны привлекают для его тушения население и транспортные

средства организаций, предприятий, согласно утвержденным мобилизационным планам и графикам дежурств. Лица, привлекаемые к тушению лесных пожаров, обязаны явиться на сборные пункты с инструментом и трехдневным запасом питания. Транспортные средства должны быть в исправном состоянии и обеспечены горюче-смазочными материалами на три дня.

Персональная ответственность за своевременное направление рабочей силы и техники возлагается на руководителей предприятий, организаций и учреждений, выделяющих рабочую силу и технику.

Для оперативного руководства по борьбе с лесными пожарами при районном исполкоме образована комиссия в составе: т. т. Ямру Е. И.—зам. председателя райисполкома, председатель комиссии, Буровцев П. Ф.—начальник РОВД, член комиссии, Чукомин Н. П.—лесничий, член комиссии.

## Перенять опыт

С наступлением лета закончился сезон лесозаготовки у организаций села Горки. После работ была проверка лесоседела. Надо отметить, что со стороны заготовителей наблюдается бережное отношение к лесу; особенно у рабочих совхоза „Горковский“. У них правильная, хорошая очистка делан от порубочных остатков. А эта верная гарантия от случаев возникновения лесного пожара.

Лесорубам Горковского рыбозавода следует поучиться опыту очистки лесоседела у совхозных лесозаготовителей.

В. ЕРМОЛИН,  
техник-лесовод.



Подготовка к намеченному на 15 июля совместному советско-американскому эксперименту в космосе вступила в заключительную стадию. Все работы, связанные с приведением в состояние готовности оборудования, координированием действий наземного персонала, выполняются строго по графику. Оба космических корабля уже доставлены на космодром, а их экипажи проводят последние тренировки.

На снимке: американский астронавт В. Бранд и советский космонавт В. Кубасов во время недавних тренировок в Хьюстоне.

Фотохроника ТАСС.

## Природа — древнейший селекционер

На горных лугах Закавказья сотрудники Всесоюзного института растениеводства имени Н. И. Вавилова обнаружили сразу пять новых видов пшеницы. Это — коренастые, неполегающие растения с крупным колосом. Стекловидные зерна новой пшеницы отличаются большим весом, они содержат до 18 процентов белка — почти в полтора раза больше, чем у обычной районированной пшеницы. „Кавказские“ — таким общим именем по праву первооткрывателя назвал этот „квинтет“ заведующий отделом пшениц института профессор В. Ф.

Дорофеев. Он считает: эти пшеницы — плод неустанного труда древнейшего селекционера на земле — природы.

Высокая степень солнечной радиации в сочетании с климатическими условиями делает луга Кавказа естественными гибридными питомниками. Опыление здесь происходит с помощью ветра. Так сама природа создает новые формы с ценными для сельскохозяйственной практики свойствами: высокой урожайностью, устойчивостью к болезням и вредителям, с хорошими вкусовыми качествами зерна. Корр ТАСС.

## Чтобы выполнить годовые планы

В обстановке высокого подъема, вызванного обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, выполняются сегодня трудящиеся комбината коммунальных предприятий задания завершающего года пятилетки. нынешний год призван достойно венчать усилия, которые предпринимал наш коллектив в течение четырех минувших лет.

Основные показатели по комбинату за первое полугодие 1975 г. будут успешно выполнены и перевыполнены. Планируем общую реализацию электрической энергии в количестве 330 квт-часов выполнить к 10 ноября. За 1975 год коллектив электростанции должен реализовать электрической энергии 460 тыс. киловатт-часов.

В завершающем году пятилетки перед нами стоит задача оказать бытовых услуг на 13,0 тыс. рублей при годовом плане 11,5 тыс. рублей, выполнить го-

довые планы и социальные обязательства по основным показателям к 20 декабря.

До наступления холодов осталось около 3-х месяцев, но зима уже сегодня спрашивает, готовы ли мы к ее встрече.

В предстоящую зиму большая нагрузка ложится на центральную котельную. К уже существующим объектам будут подключены еще четыре. Объемы для обогрева достигнут более 20 тысяч кубометров. Перед коллективом центральной котельной (сантехник т. Конев В. Т.) стоит задача: промыть систему, проверить запорную арматуру, заменить емкость и вытянуть трубу, выполнить ряд сантехнических работ, проконтролировать ремонт и утепление теплотрассы.

Главный путь к этому — повышение трудовой дисциплины среди коллектива котельной, чувство ответственности за порученное де-

ло, уплотнение рабочего времени.

Немало предстоит нам сделать по подготовке к зиме бани: нужен хороший водозабор, замена котлов, кранов, кое-какой мелкий ремонт. Ответственным за подготовку этого объекта к зиме назначается старший кочегар Долгушин В. П. Меньше становится жалоб, звонков со стороны жителей райцентра на работу электростанции. Для предстоящей работы в зимних условиях ее коллективу предстоит: сделать ремонт двигателя „4-ДГ-А“, установить полученный дизель-генератор и довести суммарную мощность электростанции до 500 квт, произвести выправку электрических опор и натяжку существующих электролиний. Тобольская бригада СМУ „Сельэлектросетьстрой“ выполнит в 3-ем—4 квартале работы по реконструкции электрических сетей. Но основную роль в подготов-

ке электростанций к работе в зимних условиях играют люди, которые занимаются самой работой.

Нас не может удовлетворить в первом полугодии работа гостиницы. На невыполнение плана сказались некоторые объективные причины, но у работников гостиницы, хотя здесь работают женщины, нет должной дисциплины. До сих пор не убрана территория гостиницы, дежурные не бывают на рабочих местах.

Богатство советского народа — жилищный фонд. Беречь и улучшать его — наша главная задача. Пути ее решения — своевременное проведение планомерно-предупредительных ремонтов. В 1975 году ремонт жилого фонда будет заниматься Илорабский участок — согласно заключенного договора. Наша задача — контроль за качеством выполняемых работ.

На благоустройство районного центра выделено 33 тысячи рублей, за первое полугодие будет освоено 20 тысяч. Для выполнения

благоустроительных работ имеется все нужные материалы, транспорт. Одно пожелание работникам, занятым на благоустройстве — качество выполняемых работ, уплотнение рабочего дня (меньше перекуров).

Контролем за ремонтом жилого фонда, качеством работ по благоустройству и другими хозяйственными делами обязан добросовестно заниматься техник-завхоз т. Шевелев В. Б.

Большие задачи предстоит решить в области водоснабжения районного центра. В июне предстоит установить четыре емкости для пользования водой для населения. Коллектив комбината (партийная группа, местком) обязаны устранить недостатки в работе, в организации социалистического соревнования за первое полугодие. Это послужит выполнению планов и социалистических обязательств 1975 года и пятилетки в целом.

Ю. МАЛЬКОВ.

За редактора Е. Шветушкова.